

СКРАЋЕНИ ЗАПИСНИК
са састанка Привредног савјета града Приједора

Дана 13.08.2020. године, са почетком у 13 часова у Великј сали на другом спрату Градске управе Приједор, одржан је састанак Привредног савјета Града Приједора у скраћеном облику (због појаве нове болести (COVID-19) изазване вирусом корона SARS-CoV-2) са сљедећим дневним редом:

13:00 – 14:05	Усвајање приједлога дневног реда
13:05 – 13:25	Информација о анализи пословања привредних субјеката на подручју града Приједора у 2019. години Преглед економских кретања на подручју града Приједора током 2020. године током појаве нове болести (COVID-19) изазване вирусом корона SARS-CoV-2 (Извјестилац: Мишо Рељић, Град Приједор, Савјетник градоначленика за економски развој)
13:25 – 14:00	Градске/општинске мјере подстицаја привреди - Приједлози за унапређење програма и правилника (Извјестилац: Мишо Рељић, Град Приједор, Савјетник градоначленика за економски развој)
14:00-14:05	Разно (комуналне таксе и цијене комуналних услуга)

Материјал за састанак је уз позив на састанак достављен путем е-маил-а.

Сједници Привредног савјета је присуствовало 17 особа.

Рађено је тонско снимање сједнице Привредног савјета.

Г. Мишо Рељић је поздравио све присутне и дао уводне напомене. Напоменуо је да због појаве нове болести (COVID-19) изазване вирусом корона SARS-CoV-2, састанак Привредног савјета се организује са смањеним бројем учесника, гдје су позвани само представници институција за подршку пословању привредним друштвима и предузетницима, као и одређени број представника привредних субјеката и јавних комуналних предузећа.

У наставку састанка, г. Мишо Рељић је представио приједлог дневног реда, напомињући да ће се под тачком разно само продискутовати о комуналним таксама и цијенама комуналних услуга. С обзиром да није било коментара на приједлог дневног реда, г. Мишо Рељић је исти дао на усвајање.

Приједлог дневног реда је једногласно усвојен.

Тачка: Информација о анализи пословања привредних субјеката на подручју града Приједора у 2019. години

Г. Саша Каралић је кратко представио информацију о пословању привредних друштава на подручју града Приједора у 2020. години, напомињући да је информација саставни дио садржаја цјелокупне анализе коју ради Одјељење за привреду и пољопривреду и Агенција за економски развој града Приједора „ПРЕДА-ПД“. Ова анализа се ради са циљем да се упозна административна служба Града Приједора, чланови Скупштине Града Приједора, надлежни и одговорни субјекти, организације и институције, са резултатима пословања привредних друштава, на основу које се приступа доношењу адекватних одлука, планова и активности, како би се пословни резултати побољшали. Информација даје детаљне податке о пословању привредних друштава на подручју града Приједора по различитим хијерархијским нивоима класификације дјелатности, гдје се сумирају резултати привредних друштава према претежној регистрованој дјелатности. Информација се ради на основу података прикупљених од Агенције за посредничке, информатичке и финансијске услуге Бања Лука (АПИФ). У информацији су обрађени сљедећи индикатори пословања:

1. Број привредних друштава према претежно регистрованој дјелатности (хијерархијским нивоима),
2. Укупни годишњи приходи,
3. Остварена добит/губитак,
4. Просјечан број запослених,
5. Укупна имовина,
6. Стална имовина,
7. Текућа имовина,
8. Укупне обавезе,
9. Дугорочне обавезе,
10. Краткорочне обавезе,
11. Приходи од продаје учинака и продаје робе на иностраном тржишту,
12. Просјечна бруто плата и
13. Спољнотрговинска размјена.

Након представљене информације, г. Саша Каралић је представио Преглед економских кретања на подручју града Приједора током 2020. године током појаве нове болести *COVID-19* изазване вирусом корона *SARS-CoV-2*, гдје је представљено кретање броја запослених и незапослених на подручју града Приједора у периоду од 29.02. до 31.07.2020. године. Током представљања, г. Саша Каралић је напоменуо да се праћење ових параметара ради сваких 15 дана, како би се правовремено могле предузети адекватне мјере које су у надлежности јединица локалне самоуправе, са циљем превазилажења новонастале ситуације услед појаве ширења вируса корона *SARS-CoV-2* и *COVID-19* болести. Такође је вршено праћење у којим дјелатностима долази до повећања/смањења броја радника.

Након уводних презентација, дискусију је отворио г. Мишо Рељић који је напоменуо да је Град Приједор у пертоходним годинама имао позитивне трендове раста пословања привредних друштава, али да је свјестан да појава нове болести *COVID-19* изазване вирусом корона *SARS-CoV-2* утиче на пословање привреде, отежава рад привредним субјектима (поготово онима којима је био забрањен/ограничен рад закључцима Републичког и Градског штаба за ванредне ситуације), те да не зна какви се резултати могу очекивати у 2020. години.

Осврћући се на кретање броја запослених и незапослених током појаве нове болести *COVID-19* изазване вирусом корона *SARS-CoV-2*, напоменуо је да ситуација још није критична јер долази

до константног мањег смањења/повећања броја запослених, што значи да привредни субјекти нису приступили масовнијем отпуштању радника, претпостављајући да су обећане/реализоване мјере Владе РС и Града Приједора дале одређену сигурност самим привредним субјектима да не отпуштају раднике.

У даљу дискусију се укључила г. **ђа Дијана Ђаковић** која је такођер представила одређене информације које је израдила Привредна комора РС, те пренијела искуства са терена.

Током дискусије су сви представници пословних субјеката исказала да имају смањење производње, али да им то још не утиче на цјелокупно пословање.

Информације о анализи пословања привредних субјеката на подручју града Приједора у 2019. Години и Преглед економских кретања на подручју града Приједора током 2020. године током појаве нове болести COVID-19 изазване вирусом корона SARS-CoV-2 су једногласно усвојене.

Тачка: Градске/општинске мјере подстицаја привреди - Приједлози за унапређење програма и правилника

У уводном излагању, г. **Мишо Рељић** је дао кратки преглед колико је Град Приједор Буџетом за 2020. годину планирао финансијски средстава за подршку привреди и пољопривреди, било за директне подстицаје привредним субјектима и пољопривредницима, односно комуналним предузећима, било за унапређење инфраструктуре за привреду. Г. Мишо Рељић је исказао да је то неких 7% Буџета Града Приједора, те се нада да ће у будућем периоду то износити најмање 10%.

Након тога, г. Мишо Рељић је представио приједлог Програма реализације средстава за развој привредних субјеката на подручју града Приједора у 2020. години кроз који је предвиђена подршка привредним субјектима за запошљавање нових радника и сертификацију и подршка за samozапосљавање. Послије овога Програма, представљен је и приједлог Правилника о условима и начину додјеле подстицајних средстава за јачање конкурентности МСП, кроз који је планирана подршка пословним субјектима у набавци нове опреме, машина и/или алата.

У наставку расправе, г. **Драгослав Шиљак** је похвалио подстицај за јачање конкурентности МСП, али је напоменуо да ако се хоћу постићи прави ефекти да се требају планирати много већа средства и повећати износи додјељени грантова.

Г. **Ранко Згодић** је у своме обраћању изнио приједлог Зантско предузетничког удружења Приједор, а који се односе на подршку предузетницима и на мјере у циљу смањења негативних ефеката на пословања предузетника, те је исказао потребу да се требају планирати већа средства за подршку предузетништву, јер се ради о реалном сектору који ствара највећу додану вриједност.

Г. **Ратко Мацановић** је похвалио подстицај за јачање конкурентности МСП, те се нада да ће се у будућности планирати и већа средства за ову намјену из разлога што су за неке дјелатности нове машине доста скупе.

Г.ђа Дијана Ђаковић је скренула пажњу да привредницима највише воле подршку која се односи на набавку машина и опреме.

На крају дискусије, г. Мишо Рељић је замолио присутне да уколико неко има приједлог за унапређење правилника за подстицаје привредним субјектима, а погото у дијелу који се односе на прихватљивост корисника, обавезне документације и бодовања да што прије доставе своје приједлоге Одјељењу за привреду и пољопривреду, како би се исти могли уврстити у коначне верзије.

Информација о градским/општинским мјерама подстицаја привреди - приједлози за унапређење програма и правилника је једногласно усвојена.

Тачка: Разно (комуналне таксе и цијене комуналних услуга)

Под тачком разно разматране су цијене комуналних такса. Г. Мишо Рељић је напоменуо да у претходном периоду није било измјена Одлуке о градским комуналним таксама, али да је покренута иницијатива и спреман приједлог текста измјене Одлуке о комуналним таксама у дијелу који се односи на ослобађање комуналне таксе за истицање пословног имена на просторије за предузетнике који по први пут покрећу дјелатност у периоду од 12 мјесеци од дана оснивања. Г. Мишо Рељић је такођер напоменуо да јавна комунална предузећа претходном периоду нису мијењали цијене својих услуга, те да им Град Приједор из Буџета издваја одређена средства која им омогућавају несметан рад.

Г. Ранко Згодић је напоменуо иницијативу Занатско предузетничког удружења Приједор да траже да се изједначе цијене услуга комуналних предузећа које плаћају предузетници са цијенама које плаћа обично становништво, јер је став Удружења да предузетници не треба да плаћају већу (која је скоро па дупла) цијену.

Информација о комуналним таксама и цијенама комуналних услуга је једногласно усвојена са препорукама да се иде на ослобађања предузетника почетника од плаћања комуналне таксе за истицање пословног имена за првих 12 мјесеци пословања и са иницијативом Занатско предузетничког удружења Приједор да се изједначе цијене комуналних услуга које плаћају предузетници са цијенама које плаћа становништво.

Састанак Привредног савјета је завршен у 14:30 часова.

Скраћени записник сачинио: Саша Каралић

